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Paivalbta
Tuntem aton nainen” kenraali- 

harjotus tänään kello 7 illalla
—  Sällit ' tänään kello puoli 7 

paikalle.
Puvustonhoitajat paikalle tänään  

kello 7 illalla.
—  K oko näyttäm öhenkilökunta a- 

vustam aan viim eistä näytöstä tänään  
kello 9 .15  ip. H uom aa: jokaisen kel­
lä on kovalippu, saavuttava.

—  Vieraita odottaessa** harjotus
tänään kello 5, huom enna kenraali- 
harjotus samaan aikaan. i

—  Nai .kuoron  yhtei.h 'arjotu . tänäI kPakoH,U8sa oli 98 oppilasta . Kym- 
iltana kello 6 .30 . Kaikki m ukaan. , mPDen VUOtta s itten , jo llo in  nykyi-

—  O rkesteri harjotuksiin tänä il­
tana kello 7.

ha k li lyhyellä ylössanom isajalla, joi 
loin hänelle m aksetaan pääom a sekä 
korko.

VAROJEN M YÖ NTÄM INEN LISÄ
RAKENN UKSEN R A K E N TA M I­
SEKSI KO RK EA KO ULU LLE.
Kaupungin koulujen johtaja. A. G. 

Srtange on julaistavaksem m e läh että ­
nyt kirjeen, joka suom ennettuna 
kuuluu seuraavasti:

"K ouluvlrkailijat kysyvät lupaa 
Astorian veronm aksajilta saada 
$75,000 lisärakennuksen raken tam i­
seksi A storian korkeakouluun. Tämä 
asia tulee ääneste ttäväksi m aanantai- 
iltana, helmik. 28 p. A storian kaup­
pakam arin huoneustossa. Seuraavien 
sj iden tähden toivomme saavam m e 
ukijainne kannatuksen:

1. O ppilaita koulussa on enem ­
män kuin on Jstum atiloja. K aksi­
kym m entä vuotta sitten  A storian kor-

KAIKKIA NÄYTTELIJÖITÄ,
m ieskuoron jäseniä, huvitoim ikun- 

talaisia ja luentokurssien oppilaita, 
pyydetään saapum aan avustam aan tä ­
nään kello 9:15  ip. näytelm ää "Tun­
tem aton nainen” .

—  Maid O C Iover voi on parasta. 
Saatavana osuusm aitoliikkeen ajureil­
ta ja kaikilta kauppiailta.

JOKO OLET PÄÄTTÄNYT
m inne mennä sunnuntaina? Ellet

nen rakennus rakennettiin , oppilas­
ten luku oli 205. Kun kouluhuono 
rakennettiin  niin laajaksi, e ttä  siinä 
oli tilaa  400 oppilaalle, niin silloin 
arveltiin , e ttä  tilaa on riittävästi 
tyydyttäm ään useiden vuosien ta r ­
peet.

Kuitenkin m uutam ien viim eisten 
vuosien aikana on ollut huom atta­
vaa kasvua. Oppilaita oli vuonna 
1915, 261; 1918, 288; tänä vuonna
478. Yli 80 prosenttia  niistä, jotka 
läpäisevät koulujen kahdeksannen 
luokan, tu levat korkeakouluun tänä 
vuonna. Jos saam m e vastaanottaa  
yhtä paljon seuraavana vuonna me

donhinnan alentam iseksi tä ssä  kau 
pungissa. Useat kokouksessa olleet 
käy ttivät puhenvuoroja, jo ista kävi 
selville, e ttä  A storiassa on maidon 
h in ta  huom attavasti korkeam pi kuin 
esim. P ortlandissa ja olivat sitä  miel- 
tä, e ttä  maidon korkeaa hintaa vas­
taan olisi laadittava jyrkkä protesti. 
P idettiin  selvänä, e ttä  ennenkuin 
tällainen protesti m itään vaikuttaisi, 
täytyisi sen taakse saada kaupungin 
asukkaiden eli m aidonkuluttajain  e- 
nem m istö, ja  yleensä oltiin sitä 
m ieltä, e ttä  agitatsioni maidon kor­
keaa hin taa vastan olisi pantava vi­
reille paikkakunnalla.

Kokouksessa oli myös saapuvilla 
osuusm aitoliikkeen liikkeenhoitaja. 
Hän puheessaan teki selväksi sen 
seikan, e ttä  korkeaan maidon hin­
taan ei suinkaan ole syynä osuus- 
m aitoliike. eikä m uutkaan maidon- 
v ä littä jä t tä llä  kerinä, vaan johtuu' 
se kokonaan maidon tuo tta jista , fa r­
m areista, jo tka itsep in taisesti p itä ­
vät maidon hintaa korkealla, vaikka 
eläin ten  rehu ja kaikki muu tavara  
on laskenut. Jos farm arit laskisivat 
maidon hinnan, niin osuusm aitoliike 
aivan • helposti voisi laskea hinnan 
sam assa suhteessa.

Jo tk u t esittivät m aitolakkoon ryh­
tym istä tehokkaana keinona maidon 
hinnan alentam iseksi. Toiselta puo­
len p idettiin  sellaista  m itään tulok­
sia tuottam attom ana, koska lakko on­
nistuakseen  ta rv itsisi saada paikka­
kunnan asukkaiden enem m istön puo­
lelleen, eikä siinäkään tapauksessa 
se m erkitsisi m aitotalouden omista-

ennakkoluulo, ajattelem attom uus ja j  den ehdokkaitten  täytyy lausua julki ta lla  paljon tod ista jia , e ttä  Adam
parjaushalu  ihm isen viedä. Vaikka kantansa, joko sitä  varten  ase te tussa  
m iehellä oli työtodistus näy ttää, e ttä  kokouksessa, jossain  te a tte rissa  tai 
hän vuosina 1917—1919 oli keskeytv- sitten  k irjeen  avulla, luu ltavasti sa- 
raättä  työskennellyt konepajalla ja nom alehdessä, e ttä  m iten he suhtau- 
foinen todistus, e ttä  hän pakollises- ( tuvat puufavaratuotantoon, sahojen 
sa asevelvollisuustarkastuksessa oli käyttäm iseen  ja kaupungin huonoihin
hyljätty . N äm ät eivät riittänee t, s il­
lä kun kerta  oli alettu  valheen ken-

liikeasioihin, m itkä sanotaan olevan 
sem m oisessa kunnossa, e tte i n iitä jo-

gillä astum aan, niin pitihän te h d ä  ka mies osaa viedä kunnollisesti »?- 
keinoilla millä hyvänsä täysi lah ta ii teenpäin
aivan syyttöm ästä m iehestä. “T ar­
koitus pyhittää keinot’’, oli keski-

K aiketi tuo herro jen  huolestum inen 
johtuu siitä, e ttä  he pelkäävät työ-

ajalla  jesu iitta in  tunnuslause. Kah-1 re tte lö itä  lähitulevaisuudessa, jolloin 
dennellakym raenennellä vuosisadalla heillä pitäisi olla sellainen v irkakun­
nan ttää  vielä elävän ihmisiä, jo itten  ta. joka olisi innokas tukem aan puu- 
kehitystaso ei ole keskiajan tasoa y-I tavaraparooneja, niiden ta iste llessa  
lem pänä. Kaikkialla m issä työläi- työläisiänsä vastaan.
set eivät vielä pysty omin aivoin a- 
sioita arvostelem aan huom aa sellais­
ta. Ile  kulkevat toisen ajatusjuok- 
sun m ukaan, apinoiden jonkun kän- 
gin joh ta jan  puhetta, päästäen  suus-

K aupungin huonolla asiain  tila lla  
tie tysti ta rko ite taan  sitä, e ttä  jos tu ­
lee sem m oinen virkakunta, joka hä­
v ittää  väkijuom aliikkeen ja uhkape- 
lauksen kaupungista, niin silloin teh-

en tis ten  kunnallishallintojen is 
kanssa. •* enten

B akhm etjeff sanoi olevansa 
kuut uksessa, e ttä  Venäiö.

Sirkoff, H arry  K argin ja  P ete  Ambi- 
loff ovat syy lliset poliisi Koleskiu
m urhaan, ja tu lee täm ä ju ttu  käsite?- vakuutuksessa , e u a  Venäjän lii­
täväksi M ontesanossa m aaliskuun kä- tohallituksen  kukistam inen on '°* 
räjillä. I dollista ainoastaan  sisältä käsin^"

Klubin näytelm äseura ha rjo itte lee  i kä ulkopuolisilla maahan hyokk *
« • I i n  t l l n « « .  * • D  *3 »  I r a »  » i a »  l i  i  » - l i  » » » » * *  * 1  S » n  I  «1 +  *1 J 1 1 i i  • •parhaillaan "P ikkupyhim ys”-nimlst.'i 

näytelm ää. Se on e rittä in  kauniilla 
lauluilla varu ste ttu  näytelm ä ja  on 
m uutenkin hauskasisältö inen , jossa 
kuvataan ranskala isia  oloja ja  e lä­
mää. H uom autan tä ssä  jo näin ai­
kuisin e ttä  olkaa varuillanne, e ttä  
n äette  täm än näytelm än, sillä se on 
katsom isen arvoinen. No. 3.

VENÄJÄN EDUSTAJA T U L E E  
T A K A IS IN .

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus, 
ta lehden lähettämises- 
sä tule tapahtumaan'

ole, niin päätä nyt. Sunnuntaina i saa,nme jä rje stää  alkavan luokan yk- 
m enee nimittäin klubin teatterissa sistaan  kaupunkilaisista  160 oppi- 
näytelm ä: “Tuntem aton nainen” , ne-i ,aalla> sii!len  voimme lisätä  vielä 30 
linäytöksinen, jännittävä ja kaunis oppi,asta  ta l enem m än, jo tka tule- 
avioliittodraam a. Pääsylippujen hin- Va* ym päristön m aaseudulta, 
nat ovat perin alhaiset, ainoastaan 5 0 ' “Täm ä m erkitsee sitä, e ttä  oppi­
ja 35 senttiä.

aan -u n fonografista sellaisia pu- dään häiriö itä  puutavaraparooneill-?, 
(1 a. n il,a sinne on ahdettu  eli jon- koska ei enään saata isikaan  jokaista  

<s»n • UOFU la u’SOn suusta kuulleet, sen ttiä  " lo k arilta” ensim äisenä pai­
se ay kuten tässäkin  tapauk- vana kuin hän tulee kaupunkiin, vaan 

sessa, e ttä  isketään kirves kiveen,
joka kylläkin tuntuu hyvin nololta jä-
Iestä päin. . ... ,, A .. . _ .. „... nain ollen työnan ta jansa  novta orja.

Me eläm m e k riitillis tä  aikaa nv-
kyään yli maailman. Nyt jos mil- PalJ°n v ieraita  oli G ravs Ila rbo rin  
loinkaan pitäisi persoonaparjaus heit- puutavaraparooneilla t- k. 22 päivänä, 
tää hiiteen. Näinä aikoina voi tul- 92 Lum ber Association jälleenm yyjää 
la tosi kysymykseen. — Miksi me vierai,i taa lla  sano ttuna päivänä. He 
työläiset emme tunne toisiam m e tove- ° Vat tu l,ee t tänne eri osista m aata, 
re ina? Saman rautaisen kahleen pu aina New Y orkista saakka, 
ristam ina olemme kaikin, ja kuiten- Vieläkin jäi ra tka isem atta  valtuus­
kin tahdom m e silti vielä .häväistä o- tOD kokouksessa L k- 21 p se- kumpi 
man luokkam m e jäseniä. Persoona- puo,i paäsee Vöitolle> raitiotiekom n- 

lain tulojen ehdotonta katkeam ista, j viha on saanut suurem m an sian kuin paniako vai saavatko au to ilija t har- 
koska he voisivat myydä kerm an toveruus, yhdenarvoisuus työläisten ô ttaa  myöskin m atkustusliiketä  II e 

keskuudessa täällä. Henkilöt, joilla quiamin ->a A berdeenin välillä. Maju- 
on jonkunkaan verran eroavat mieli-

pitäisi hän niillä  rahoillaan pitem ­
m ältä levähdysaikaa — eikä olisi

NAISTEN PÄIVÄN  JU H LA A N
LAUANTAINA.
Eilisessä lehdessä näitte ilm oituk­

sen naistenpäivän iltamasta, joka on 
huom eniltana S. Klupin teatterissa. 
O hjelm a siellä tulee olem aan arvo­
kasta, muun muassa Lauri Jousinen, 
joka on saapunut tänne Portlandista,

laiksi ilm ottautuneiden luku nousee 
500 syyslukukaudella ja  yli 550 ke­
vätlukukaudella, se on 150 enem m än 
kuin meillä on nykyään koulussa !?- 
tuimia. Te tiedätte , e ttä  nykyään on 
lähetettävä  40 poikaa ja  ty ttöä  van­
halle Shlvely koululle heidän olles­
sa ensim äistä  vuotta korkeakoulus­
sa. Kukaan m eistä, enem pää van­
hem m at kuin opetta jatkaan , eivät 
pidä suunnitelm asta, m utta  meillä eisoittaa viulullaan soolon . Täm än li 

saksi runoja, lauluja naiskuorolta, pu- J ole valinnan varaa. Ehdottam am m e 
he T yyne H yrskym urrolta, lopuksi lisärakennus tulisi an tam aan lisää 

tilaa poin 250 oppilaalle korkeakou 
lurakennuksessa, täm ä tehden m ah­
dolliseksi sijo ttaa  rakennukseen .yh­
teensä 650 oppilasta ja  näin ollen tä- 

n ,r . mä tekisi oppilaiden lähettäm isen
L iover voita silla se on parasta, muihin rakennuksiin  tarpeettom aksi. 

Saatavana m yös kaikilta kauppiailta.; “2. Täm ä koulurakennuksen laa­
jentam inen edelleen tekee mahdolli-

kuvaelm a ja loppujen lopuksi tans-
sia hyvän orkesterin soitolla. Jo-
kainon teatteriin Huomenillalla.

—  O suusm aitoliike välittää Maid

VERONMAKSU ALKOI
tämän kuun 23 p:nä ja päättyy  

huhtikuun 5 p.nä. Sen jälkeen m ak­
settaessa veroja peritään niistä sak­
koa.

MRS. CAITHER KUOLLUT.
Mrs. Palma Norwick G aither kuoli

St. Maryn sairaalassa eilen aam ulla  
hivuttavaan tautiin. V ainaja oli kuol­
lessaan 22 vuoden ikäinen, jätti jä l­
keensä puolisonsa, vanhem pansa  
viisi sisartaan sekä kolm e veljeään.

seksi sellaisten aineiden parem m an 
käsittelyn  kuin puu- ja  m etallityön, 
ruuan laiton, neulom isen ja ruum iil­
lisen kasvatuksen. T ilanpuute te­
kee h a ittaa  näillä osastoilla tänä- 
päivänä. Me emme voi an taa  po­
jille alkuopetusta puusepän am m a­
tissa, saranain  ja vas^rain valm is­
tuksessa  eikä opettaa tekem ään se- 
m enttikäytäviä. Samoin ty ttö jä  oli­
si opaste ttava kalustam aan ja hoita-

J maan kotia, hoitam aan lapsia, an ta ­
maan ensi apua sairaustapauksissa 

—  Kysykää Maid O *ciover voita n e ’ Plj°n kuin me haluaislm-
osuusmaitoliikkcen ajureilta ja ka ik il-’ ,nek’n tehdä tässä  suhteessa, niin 
ta kauppiailta. emme voi tehdä tarpeeksi, koska

tilaa ei ole kylliksi.
"Edelleen me toivomme, e ttä  m ei­

dän pitäisi voida an taa  enem m än 
opetusta sellaisissa aineissa kuin 
kauppa-alalla ja  m onenlaista käytän­
nöllistä ohjausta gasoliinikoneiden 
hoitam isessa ja käyttäm isessä. Lv.

TALLETUKSET ASTORIAN POSTI-
SÄÄSTÖPANKISSA LISÄÄN­
TYNEET.
Postim estari Herman W ise on il­

m oittanut m eille, että A storian posti­
säästöpankki on edellä talletuksista |
aeuraavista kaupungeista: Birming-1 h yesti- me haluam m e korkeakouluin- 
ham . A la., Sacram ento, San D iego me H ittiä  erittä in  huom attavasti yh- 
j» San Jose, Calif., Indianapolis, Ind., i telskuntam m e teollisuus- ja  kauppa- 
T opeka ja W ichita, Kana., New Or- i eläm ään.
leans. La., A lhanyt ja R ochester, N. 2 ‘ Edelleen me toivomme pääs-
Y-, Salt Lake, Utah 
W ash.

Postisäästöpankkeja alettiin perus­
taa heinäkuussa 1911. Jouluk. 31

ja Spokane, tavän niin pitkälle, e ttä  voimme ta r­
jo ta  oppilaille läm pim iä aterio ita. 
Nykyään m elkein jokaisen oppilaan 
täytyy ku lje ttaa  evään m ukanaan ja

p. Viime vuonna oli postisäästöpank- kun tu ,ee  päivällistunti niin he syö- 
keja yhteensä tässä m aassa 6 ,3 1 4 .!vat eväänsä m uutam alla puraisulla. 
Talletuksia niissä yhteensä $157,-) jokainen tiedäm m e, e ttä  tällai- 
2 7 6 .3 2 2 . Tallettajia 5 0 8 .5 0 8 . Pos- nen on vahingollista kasvaville po-
tiaaastöhondeihin sijoitettu $6 ,573 ,-  
4 2 0 . N ettovoitto (kustannukset pois
luettu ina) $ 1 .7 2 0 .5 4 9 . j me avata ravintolan, m issä lämpi-

Joulukuun 3 1 P. viim e vuonna raia aterio ita  voitaisiin ta rjo ta  tuo­

jille ja tytöille. Edellyttäen, e ttä  li­
sätään  tilaa, me toivomme voivara-

A storian poitisäästöpankin tilikirjat
osoittivat seuraavaa: Tallettajia yh- “Ehdotus lisärakennuksen laittam l-
teensa 577. Talletuksia yhteensä 3esta saakoon teidän yksim ielisen 
$ 2 5 9 ,5 6 4 . kannatuksenne. Suom alaista synty-

Edelleen ilm oittaa postim estari, e t - ! peraa olevien keskuudesta me olem- 
t i  talletukset A storian postisäästö- ( rae saaneet voim akasta tukea kai- 
pa n kissa ovat kasvaneet jälkeen tä-1 k lssa  h asvatu sto im en p ite issäm m c, 

niin korkeakoulussa kuin alem m issa­
kin kouluissa. Taylor koulu sekä 
viime syksynä e ttä  tänä keväänä lä­
hettää  korkeakouluun suurem m an 
m äärän kahdeksannelta  luokalta 
päässeitä kuin m ikään muu koulu. 
Suom alaiset ovat aina olleet innok-

tantohinnoilla.

män vuoden ensim äisen päivän
K orkein summa minkä kukin yksi­

lö voi sijoittaa rahaa postisäästöpank­
kiin on $ 2 ,5 0 0 . Tam m ikuun ensim äi­
senä päivänä ja heinäkuun ensim äise­
nä päivänä voi kukin tallettaja m uut­
taa säästönsä postisäästöhondeihin ja
alkaa uuden säästötilin, siten lisätäk-1kaita  kotim aassaan kasvatuksellisis- 
seen talletettavan summan kokonais- sa  kysym yksissä ja he ovat tuoneet 
m äärää. täm än om inaisuuden m ukanaan Ame-

Jokainen persoona voi talletusten- rikaankin. Me tarvitsem m e teidän 
sa lisäksi ostaa sotasäästöm erkkejä ja kannatuksenne tässä  asiassa  ja  toi- 
sotasäästöhondeja aina tuhanteen dol- voram e- «tä  hyväksytte  ehdotukseni- 
lan in  saakka. Nämä m erkit ja bon- m e- 
dit voi niiden om istaja vaihtaa ra-

H A L U T A A N  vanhanpuoleinen nainen  
hoitam aan vanhaa sai ra loista m ies­

tä- Palkka $2 5 kuussa. M ieluummin 
joka osaa vähän englanninkieltä. —
O sote: Mrs. E. H endrickson. Box 39, 
M ayger, O regon.

K unnioittaen,
A. C. Srtange. 

kaupungin koulujen jo h ta ja .’

MAIDONHINTA LILAN
KORKEA.

Keskiv.-iltana S. Klupin ohjelma- 
kokouksen loputtua esitti eräs Lin 
nea-klubin jäsen keskusteltavaksi ky­
symyksen, m itä  o lis i tehtävä mai-

m eijeriin ja niin ollen kestää m aito 
lakon v erra tta in  vähillä m enetyksil­
lä.

Kokouksessa ei kuitenkaan vielä 
ryhdytty  m ihinkään käytännölliseen 
toim enpiteeseen maidon hinnan alen 
tam iseksi, pääasiallisesti sen tähden 
kun ilta  oli kulunut jo niin myö­
hään, e ttä  kokouksessa olleet m e­
nivät vähin erin kotiansa, ennenkuin 
kerittiin  m itään päätöstä  tehdä.

Joka tapauksessa  on to tta , e ttä  
maidon hinta nykyään on suunnatto­
man korkea ja jollakin keinolla olisi 
se saatava edes siihen m issä se on 
Portlandissa. Ei suinkaan olisi va­
hingoksi v a ik k a-ku tsu tta is iink in  ylei­
nen kansankokous koolle keskuste­
lem aan to im enpiteistä maidon hinnan 
alentam iseksi. Sellainen kokous sa ­
malla an taisi oivan tilaisuuden luok- 
katietoisille työläisille tehdä agitat- 
sioonia työväenliikkeen hyväksi, sil­
lä  kokouksessa voisi puheilla valai- 
sevasti osottaa m istä johtuvat korkeat 
elin tarpeiden hinnat ja  m illä tavalla 
työväen on korkeita h intoja vastaan 
ta is te ltava  ja  m itä luokkatietoiseu 
työväen tulee pitää pääm ääränään.

Pieni osuusliike on voim aton kor- 
tro lleeraam aan maidon hintaa, sen 
pitäisi jokaisen nyt jo käsittää , var­
sinkin kun suuri osa paikkakunnan 
työväestä suhtautuu viham ielisesti o- 
suusliikkeeseen, kieltäytym ällä muun 
m uassa käy ttäm ästä  osuusliikkeen 
välittäm ää maitoa. Täm ä on k äsit­
täm ätön tä  miksi useat työläiskuluf- 
ta ja t m ieluummin käy ttävät yksity is­
ten m aitoliikkeiden välittäm ää m ai­
toa, vaikka osuusm aitoliike välittää  
sam alla hinnalla parem paa maitoa 
kuin yksityiset.

Osuusm aitoliike voi kontrolleerata 
maidon hinnan vasta  sitte  kun liike 
pääsee niin paljon puolille, e ttä  se 
kykenee ostam aan itse karjafarm in ja 
tuo ttam aan kuluttajille  välittäm änsä 
maidon itse. Täm äkään ei ole lain­
kaan m ahdotonta, jos vaan kaikki 
paikkakunnan työläiset yksim ielisesti 
ase ttuva t osuusm aitoliikkeen puolelle, 
kannattavat sitä, käyttäm ällä  liik­
keen välittäm ää m aitoa ja  tekevät 
kaikkensa aineellisesti sekä siveelli- 
sesti oman liikkeensä nostam iseksi.

ri n im itti kom itean, joka ra tka isee  tä-

PARIISI, helm ik. 22 p. —  Boris 
B akhm etjeff, V enäjän en tisen  tsaari- 
hallituksen edusta ja  Y hdysvalloissa, 
joka saapui tuonnottain  tänne o tta a k ­
seen osaa bo lshevik ivästaisten  venä­
lä isten  yhteiseen konferenssiin , jo ta  
sen o san o tta ja t n im ittäv ä t V enäjän ( huhtikuun  
perustuslakikonventsioniksi, on nyt 
saanu t työnsä valm iiksi ja  palaa Yh­
dysvaltoihin. B akhm etjeff tulee m at­
kustam aan höyrylaiva A quitanialla.

B akhm etjeff on selittäny t, e ttä  hä­
nen P ariisin  m atkansa  tarko tuksena  
oli päästä  yh teyteen  to isten  bolshe- 
v ik ivastaisten  venäläisten  kanssa ja  ! 
tu tu stua  Venäjän asem aan sekä pääs­
tä  selville onko A m erikassa vallit­
seva käsitys, "johon m eidän politiik­
kam m e perustuu ,” oikea. T arko tuk­
sena on myöskin ollut päästä  suora­
naiseen yhteisto im in taan  Venäjän ha­
jo te tun  perustuslak ikonventsion in  jä ­
senten, kuin m yöskin sem stvojen ja

V uosikokouskutsu
P acific  D evelopm ent Societyn j 

net kutsutaan täten yhdistyksen 
ainaiseen vuosikokoukseen, joka pU*' 
tään A storiassa . Oregon, lauantai 

2 päivä, 1921, kello le 
ap., S. S. Klupin talolla, 264 Ta» 
Ave. ’ ,#ylor

K okouksessa luetaan edellisen vUo. 
den tili- ja toimintakertomus, vahtaa 

¡jä sen et eroam isvuorossa olevien i”'11 
tokunnan jäsenten tilalle, tarkasteta 
liikkeen sivusäännöt ja käsitellä**

' kaikkia muita liikettä koskevia as,^
I ta, mitä m ahdollisesti kokouksr,« 

esille  tuodaan.
Jäsenet voivat olla edustettuina jo. 

ko persoonallisesti tai ‘ valtakirjoni*, 
kuten yhdistyksen  säännöt edellytä 
vät.

Astoriassa, Ore., helmikuun 18 niL 
vänä. 1921. **•

PACIFIC DEVELOPMENT SOCIETYN 
JOHTOKUNNAN PUOLESTA

JULIUS HYRSKYMURTO, kirjon

New Castle, Wash.
P aikkakuntak lrje itä  seuranneet 

henkilöt varm aan vielä m uistavat 
sen valheellisen kirjoituksen, joka oli 
Toverin N o:saa 280 viime vuodella, 
koskien henkilöä, joka perheensä ke­
ra saapui tänne Suom esta, oltuaan 
idässä ensin toista kuukautta. Se 
kirjoitus kyllä tuli peruutetuksi To­
verin N o:ssa 295. Sillä lyhyet on 
valheen jäljet. — K uitenkaan en voi 
olla koskem atta siihen seikkaan vie­
lä m itenkä ennakkoluulot voivat nos­
taa sellaisen parjaustulvan. — E räät 
henkilöt sitä p itivät "kunnia-asia­
naan , e ttä  kyhätä lehteen m itä tör- 
keäm m ässä muodossa solvauskirjoi- 
tuksia  ja parja ta, ei vain tällä kämpi- 
köllä, vaan vielä lähikäm pköilläkin —

Piteet siitä, mikä tapa olisi parhain  män kys>’m >k sen. 
työläisten valtaan pääsem isessä — se V altuusm iehet B lacburn ja Wel!- 
syy jo riittää  kierosti suhtautum aan man o livat S,tä m ie lta’ e tte i valtuusto 
toiseen puoleen. Kaikin me y ritäm -' ° le o ikeu tettu  lopettam aan jitney- 
rae pyrkiä sam aan pääm äärään jos- liikettä> vaan olisi ann e ttav a  kaupun- 
k in e rf m enettelytapoja seuraten. Pois gln a9Ukkaitten ra tk a ista  täm ä kysy- 
siis persoonavihat, joka on tylsän jär- myS aan es t-vksen kautta .
jen ilmaisumuoto. S ijalle toveruus. Nicolas Koleski, joka m urhattiin  
Lyökääm m e veljen kä ttä  toisillem m e Etelä-A berdeenin m etsässä  syyskuul- 
me kärsivät työläiset! la v iinakauppiaitten  hom m asta, on

Tässä ovat tod istukset m itkä ky- saanut m aata  haudassa jo useita 
sym yksessä ollut henkilö on saanut • kuukausia, e ikä vieläkään ole hänen 
Suomen jä rjestyneeltä  työväeltä: m urhaajansa joutuneet ranga istuk ­

si* seen. Nyt on kuitenkin poliisien lis-
Täten todistam m e, e ttä  H. Johnson -------------------------------------- -----------------

•n ole sekaantunut kansalaissotaan i S. S. Järjestön organiseeraa- 
vLstaan ty 'W en  pyrktay ,:slli jän Lauri Brusilan matka

Porissa 21 p:nii tam m ikuuta, 19-1 lännellä
Porin Rauta- ja M etalli-am m attiosäs-i H elm ikuulla:
ton jäseninä Todistamme. Mullan, Ida., 26, 27, 28 ja  m aalisk. 1
A. Lääperi. j .  A Sa,o
( Puheenjohtaja) (R ahastonhoitaja)

P- H. ja M. A. Yhdistys.

Rahaa Suomeen
VÄLITÄM M E

PANKKEIHIN TAI YKSITYISILLE

Maksamme kunnes toisin ilmotamme

Smk. 29.00 Dollarilla

M aaliskuu lla :

Postilähetyksiin  nähden on voim assa lähetyksen konttoriim m e saa­
pum iapa,van kurss, Sum m ille $ 1 ,0 0 0 .0 0  ta, yli kannattaa kysy* 
kurssia sankosanom aUa. '

LÄHETYSKULUT: 40c  lähetyksistä alle $ 3 0 ; 50c  lähetyks. $30— $40- 
60c  lahettyksistä $ 4 0 — $ 6 0 ; 75c lähetyksistä $ 6 0 — $100. -

TYÖMIES FOREIGN EXCHANGE CO.,
BOX 553, SUPERIOR, WIS.

(Leim a)
S. M. L.

OS. 14
+

Pori, tammik. 16 p. 1921.

Enaville, Ida., 3, 4, 5 ja  6 p. 
Spokane, W ash., 8, 9 ja  10 p. 
N orthport, W ash., 11, 12 ja  13 p.

O rganiseeraajam m e teh tävä  on pää 
asiassa  jä rje s tää  osastojen toim inta 
kuntoon sekä pitää puheita osasto-

Täten saam e pyynnöstä todistaa, jon valm istam issa puhetilaisuuksissa, 
e ttä  Hemming Johnson, niiden 3 vuo- E nsim äiseksi illaksi olisi jokaisella 
den ajan  kuin hän oli Porissa, tun j paikkakunnalla jä rje s te ttäv ä  puheti- 
nemme häntä, hän työskenteli lähes laisuus ja  siinä o rgan lseeraajan  kans- 
- vuotta K. p. Jakobssonin konepajal- sa lähem m in neuvoteltava m uiden li­
la, sekä koko kansalaissodan ajan , tojen käy ttäm isestä , jollei jo etu- 
jossa tehtiin  P unaisenkaartinkin  töi- käteen kirjevaihdon k au tta  organi- 
tä. V alkokaartia ei hän ole kannat- seeraajan  kanssa n iitä  voida järjea-

PÄIKKAKUNTIEN PIKKUIIMOTUKSIJ
Uh, A f alstatuum a m aksaa 70 .en ttiä  kerta ja pannaan
lehteen 6 kertaa jo* 5 kerrasta m aksetaan. —  Seisovat ilmoitukset 
on $ 1 .2 5  r,v, kuukaudelta, eli $ 7 .5 0  k uu kau .i yhden tuuman alalta.

tanu t eikä avustanu t m issään m uo­
dossa. Poliisiksi järjestysosastoon 
rupesi hän sen tähden e ttä  sieltä sei 
parem m an palkan, jossa toim essa oli 
noin 10 kuukauden ajan. Poliisina

tää. O sastojen on ilm otettava pu­
hetila isuuksista  m ahdollisim m an hy­
vin ja  niillä paikkakunnilla, m issä 
osastoa ei ole tai osaston toim inta 
on kokonaan lam aannuksissa, pyy-

ollessaan on hän esiin tynyt m oitteet- dämme järjestöm m e lehtien tilaajien 
tom asti työväkeä kohtaan. Meillä ei , jä rjestäm ään  ainakin ensim äisen pu- 
ole m itään m uistu ttam ista  hän tä  vas- i hetilaisuuden. Puheiden jälkeen  on 
taan. Mikäli tunnem m e on hän työ-1 yleisöllä tila isuus keskustella  puhet- 
vaen pyrkim yksiä kannattava, vaikka 1 den johdosta ja  tehdä m uita asiaar.- 
ei kuulunut m ihinkään työväenjärjes- i kuuluvia kysym yksiä orga iiseeraa- 
töön jäseneksi. jalle.’

Todistaa työtoverit: H uom autam m e vielä erikseen to
Mikko Polso, seppä. vereille, e ttä  ku ta  innokkaam m in te
Otto Laine, valaja. , to im itte o rgan lseeraajan  m atkan jär- 

Eeiiaolevan oikeaksi todistaa Suo- i jestäm iseksi ja  au ttam iseksi, s itä  pa- 
men Puutyöntekijäin  liiton Porin rem pia tuloksia siitä  tulee ja sitä  
osasto N :o 38 puolesta: edullisem m in tulee käy te ttyä  ne va-
F. N. Niemi, Arvid Söderman. | ra t, m itä o rgan iseeraajan  m atkaan
(R ahastonhoitaja) (Puheen joh taja) joudum m e kulu ttam aan

F. E. Grönholm. Johtokunnanjäsen 
(Osaston leim a)

Aberdeen. Wash.
Fred Miller ja Joncho Muich nim i­

set m iehet, jotka vangittiin  täällä  
noin kolme viikkoa sitte  syndikalisti- 
lain nojalla, saavat odottaa oikeus- 
kuulustelua m aaliskuun 14 päivään 
saakka, jolloin piirioikeus alkaa is­
tuntonsa M ontesanossa. H eidät van 
gittiin  I. W. W :n  lehtien m yym ises­
tä kadulla.

K aun iin  kom issioneri, M r. Young, 
kuoli sydänhalvaukseen kotonaan t. 
k. 19 p. Hänen sijaisekseen valittiin

Toverillisesti,
S. S. J. A gltatsioniosasto.

K :tta  W ilho Boman.

M ontesanossa S. K Bowes t k 2' n
ag iteerata , e tte i m ainittu  henkilö oil- Bow e, on m aa-.a lo it.la  tässä  kam i
si saanut perheineen huonetta a su t­
tavakseen. Neljän pienen lapsen 
suusta olisi p itänyt m aito kieltää. 
Tämäkö on sitä  solidaarisuutta, jota 
Mrs. Lee Pesonen meille kauppaa 
Industria listissa  No. 28. Joitakin  on 
täällä  n iitä “puh ta ita”. Miksi ei! 
Onhan täällä syöty valkeaa leipää, ei

pungissa.
Kaupungin tulevia koevaaleja odot­

tavat kaupungin liikem iehet jän n ity k ­
sellä. M ajurin ehdokkaiksi on ase­
te ttu  kolme herraa koevaaleihin. jo is­
ta enim m än ääniä saanut tulee ensi­
m äiseksi ehdokkaaksi tu levissa varsi­
naisissa vaaleissa. N äitten m ajurin

MINÄ
ANNAN

VARMAT
TULOKSET

DR. DEAN
Spesialisti

V alitessanne lääkäriä valitkaa sel­
lainen, joka on saanut täydelli 
opetuksen erikoiselle alalle.

sen

ole tarv innut sitä  kannoilla eikä pel-1 ehdokkaiden nim et ovat H. E Bal-
X X nk ö \ hny: ,&ä “  ” e Pa> '  C lr! Gynta«  Ja s - «  B° “
ra n ta ta tk ln  ko ,hälls ton  asem aa .1- j o i . , ,  v iim eksim ainittu tulee Jääm ään
noastaan työm aataistelulla, joka näi­
den suunsoittajien m ielestä näyttää 
tarkoittavan  sitä  e ttä  hyökätä henki­
lön kimppuun ilman m inkäänlaisia to­
distuksia. Sam aten Suomen lahtarit- 
kin tekivät. Ilman todistuksia ne­
kin tuomion antoivat, joka kuului: 
“am pukaa” !

Tällaiseen umpisokkeloon voi siis

pois ehdokaslistalta, sentähden kuin 
hän tuli valittua kaunti komissione- 
riksi.

Kaupunkimme herra t ovat kovin 
huolissaan näiden m ajurin ehdokkai 
den suhteen, kun eivät oikein tiedä 
m itä m ieltä näm ät uudet virkaan pyr­
kivät ovat. Monet kaupungin “run- 
n aa ja t” ovat sitä m ieltä, e ttä  näi-

O len erikoistuntija kaikilla iho-, 
va,t9a*’ b«rm o- y. m. tau­

deille. . Jos o lette sairas ja olette  
epäonnistuneet löytäm ään paran­
nusta, niin tulkaa luokseni että 
»aan tarkastaa teidät sekä hoitaa 

VUO8*en kokem usten perusteel­
la tällä erikoisalalla. Jos voin tei­
tä auttaa, «anon sen teille. Jos en, 
sanon niin. Oikea tautinne tunte­
minen ja hoito voisi säästää teille  
satoja dollareita ja kuukausien tar­
peetonta kärsim ystä.

TU LK A A  TÄNÄÄN.
562 Commercial katu.

Lääkäreitä
W k ä n E S c . n d S - . / A ,n , ', i n ' n n ,äY  V IC TO R SO N .N  RAVINTO LA Uni« 

Kari, Scandinavian A m erican  Bank
Bldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja 
7 8 ip. T el.; K otiin 549 , K ontto­
riin 829 .

Ravintoloita
>N1N RAVINTO1 

Jow nis«a on paras ruokapaikka*

Räätäleitä
T RI F E PA II A L A  k .. . LAINE Ät HEIMO, räätälit, 122—lf

406  < . V N 1 baJnm as,aakari katu. Puhelin  1048.
opexarth rakennuksessa. ---- --------------------------—_-____________ —
I 5* O SCAR P A A V O L A , räätäli, 13/1Laki as loitsi joita Franklin A v e ., Uppertown. Sii»

ENOCH E. MATH1SON, lakim ies, 305  ty> 7 5 c-

WM. SA LO , 224  T a y b ?  Ä

Ruokatavaraa
TAYLOR GROCERY CO. m yy kai- 

kenlaista ruokatavaraa päivän bal- 
vim piin hintoihin. V arastom m e on  
ehdottom asti tuoretta. T uom m e ti­
lauksenne kotiinne vapaasti. __  253
Taylor A ve. Puhelin  1090.

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa, K asviksia ja H edelm iä

9f atavana- —  Puhelin 5 8 1 . —
279  W. Bond St

Leipureita
TUOREITA suom alaisia leivoksia on 

aina saatavana H om e Baking Co.
K oettakaa m eidän tuotteita. __  1309

Partureita
Kähkönen & Huttunen, 214 Taylor

Saunoja
Suomalainen Sauna

yleisen  käytettävänä tiistaisin, keski-
k e h o ° r in,.7 PerjantaiVn ia lauanta*nn. 

K H iero"taa m yöskin.
K. KOSKELO, 182— 10 St

__  Puhelin 802.

Suomalainen Sauna
i y leisön  käytettävänä tiu taina, keski-

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT POHJANTÄHTI

272 D uane St., 6 j .  7 kadun välillä

Su utareita
O- JÄM SÄ —  275 W. Bond Street.

ve. N sk
m istan uusia pukuja miehille «eti 

ota.t? tilauksia C hicagon liikkeiden pa­
vuille. Puhdistan ja silitän.

Konepajoja
AUTO JEN K O RJAUSTA tehdään huo 

lellisesti ja nopeasti. —  Sandrii
Carage, 233  Taylor St. —  Mitchell 
autorenkaita m yydään.

SEPÄN- ja konetyötä tehdään hue 
lellisesti. Paatin rautoja ja bäske» 

tejä aina varastossa. Kaasukonei”
porataan ja hiotaan. —  Westers) 
W elding & M achine Works, 453 Tsf 
lor A ve. Puhelin 327, Astoria, Ora) 
K unnallislaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE, haalin sls 

kerrassa; virvokkeita, tupakkaa )• 
hyvät pallopöydät. Siellä tavatat»

COLUMBIA POOL HALL — Sikana, | 
tupakkaa ja makeisia kaikesta ¡»*

dusta. H yvä kohtelu kaikille.
P IR K K A L A N  JUSSIN ja öYST!LÄSi

HEIKIN Pallohaali Uppertowni*** 
H auskin paikka kuluttaa joutoaik*n'| 
sa- 1375 Franklin Ave. Puheha
,3 2 9 'J-

Lihakauppoja
A IN A  TUORE VARASTO  kaiken!«»

ta lihaa. Ostamme suoraan rarms 
reiltä sikoja, lehmiä, vasikoita. <«n° 
ja y. m. —  Puhelin 499. —  Aston* 
Meat Market. 254 Taylor Ave.. A» | 
toria, O re.

FINNISH MEAT MARKET, L'”1*  
tow nissa, on paras paikka o«®*l

lih a a  A s to ria s s a  K o e tta k a a

Myytävänä
—  KUN TARVITSETTE —  huonekalu.» 

uunia, astio ita , erittäinkin i-e •a', t
CARL CARLSON 6 “

k A stor¡*. O regon. ,’ - ,, ' --------TT "  7 ci.« I
---------- jotka ovat sopivia ruokala:- h.n. • j

Westersund & Gustafson

Autonajureita
HIGHW AY EXPRESS’LÄ ajetaan öin».

K n a p p ..«  asti .ek ä  puita j .  kolia 
kaupungissa. -— Frank Johnson. 23 
—•1st St. Puhelin 666-J

m uistakaa käydä tarkastelema»«« 
dän m onipuolista varastoamme.

Sekalaisia
SLOOP1N Varietykauppa. 375 

HIERONTAA
antaa Wm. Gosman. 104 A»!or


